Teoria Wymiany Miedzynarodowej, WNE UW

Pytania na kartkéwke: mobilno$¢ czynnikéw produkcji

1.

10.

Jak wedlug analizy neoklasycznej mozna wyznaczy¢ graficznie podzial dochodu narodowego na taczna wielkosé
dochoddéw czynnikéw produkceji? Przedstaw graficznie swoje rozumowanie i je uzasadnij.

. Jak w modelu neoklasycznym wyznaczamy ceny czynnikéow produkcji? Zalézmy, ze funkcja produkcji dana

jest w postaci: Y = K%8L02, Wyznacz wynagrodzenie kapitatu, jesli wiadomo, ze K = 100000, za$ L = 32.

. Jaki jest kierunek przeplywu kapitalu pomiedzy dwoma krajami wedlug modelu neoklasycznego? Jaka jest

wielko$¢ tego przeplywu i jakie sa jego konsekwencje dla pozioméw wynagrodzenia kapitalu w obu krajach?

. Jak przeplyw kapitatu z kraju A (obfitego w kapital) do kraju B (obfitego w prace) wplywa na wynagrodzenie

wtascicieli kapitatu 1 sily roboczej w kraju A i B w modelu neoklasycznym?

. Jakie sa konsekwencje dobrobytowe przeptywu kapitatu z kraju A (obfitego w kapital) do kraju B? Poréwnaj

je z konsekwencjami handlu miedzynarodowego w modelu neoklasycznym H-O.

. Jakie czynniki, poza réznicami w stopach procentowych, moga wpltywaé na skale i kierunki przeptywdéw kapitatu

w gospodarce swiatowej?

. W jaki sposéb restrykcje w przeptywie kapitalu moga wpltywaé na wielko$¢ i kierunek jego przepltywow miedzy

krajami?

. Jakie bariery wystepuja w przeplywie sily roboczej i jaki jest ich wplyw na mobilnosé tego czynnika produkcji?

. Jakie inne czynniki, poza réznicami ptac, moga oddzialywa¢ na mobilnosci sily roboczej?

Jakie byly rozmiary i kierunki przeptywu sity roboczej z Polski po akcesji do UE w 2004 r.? Skomentuj swoja
odpowiedz odwolujac sie do przyczyn.



